### 爻 学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

新区举办党的十九届五中全会精神专题讲座

# 系统解读,阐释新发展理念

佟海燕杨东亮出席

□记者 李宛遥 报道

本报12月10日讯 今天上午, 青岛西海岸新区举办党的十九届五 中全会精神专题讲座,邀请北京大学 历史系教授、博士生导师、中共中央 统战部机关党委原常委岳庆平作了 《党的十九届五中全会精神解读》专 题辅导。区人大常委会主任佟海燕, 区政协主席杨东亮出席。 岳庆平紧紧围绕习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话精神,全面回顾了五中全会召开的历史背景、"十四五"规划《建议》起草过程和构成,从深刻认识全会重大意义、准确把握二〇三五年远景目标和"十四五"时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务等多个方面,对五中全会精神进行了系

统解读,结合实际对新发展阶段、新发展理念、新发展格局和坚持党的 全面领导等重大问题进行了深入

与会人员纷纷表示,宣讲报告站位高远、视野开阔、论述精辟,对新区贯彻落实十九届五中全会精神,科学谋划"十四五"时期经济社会发展,具有重要的指导作用。

专家学者宣讲团到区教体局、区民政局、藏马山旅游度假区、区司法局宣讲

## 以学促行,推动全会精神落地落实

□本报记者 丁一 谭宁 李宛遥 本报通讯员 崔坤家

12月9日、10日,全区学习贯彻 党的十九届五中全会精神专家学者 宣讲团分别到区教育和体育局、区 民政局、藏马山旅游度假区开发建 设指挥部、区司法局宣讲五中全会 精神。

12月9日,区专家学者宣讲团成员、工委党校人文社科教研室主任、高级讲师张延华到区教育和体育局进行宣讲,他围绕党的十九届五中全会的意义,结合新区教育和体育实际,对全会精神进行了全面宣讲和深人阐释。

"我们要以全会精神为指导,谋划好明年和今后一个时期的办学工作思路,因时因势确定工作重点,创新工作方式和手段,在立德树人和兴校立教上双向发力,把全会精神转化为推动学校工作高质量发展的新举措,推动全会精神和办学要求在学校和教育教学中落地落实。"聆听宣讲后,新区育才小学校长管延爱表示。

下一步,区教育和体育局将坚持立足新发展阶段,贯彻新发展理念,聚焦新发展格局,紧紧锚定"十四五"转型目标,把学习成果转化为防范化解风险、守住疫情防控安全底线的实际工作成效,按照指导性、创新性、操作性和项目化要求,编写好区教育体育系统"十四五"规划纲要,确保"十三五"收好官,"十四五"开好局、起好步,谱写新区教育体育践行新时代中国特色社会主义的新

篇章。

12月9日,区专家学者宣讲团成员、中国石油大学(华东)马克思主义学院副教授原丽红在区民政局作宣讲报告。原丽红结合自己多年的教学经验,围绕于变局中开新局、应变之擘画和应变之路径三个方面,深入解读了十九届五中全会的新思想、新观点、新要求,对于全体干部职工理解全会精神具有很强的指导、引领、助推作用。

宣讲结束后,大家纷纷表示,要以此次宣讲为契机,更加深刻地理解和把握十九届五中全会精神的丰富内涵,把思想和行动统一到中央决策部署上来,把力量凝聚到民政工作上来,紧紧围绕养老服务、殡葬改革、"两委"换届选举试点、婚俗改革等民政重点工作,以时不我待的紧迫感和舍我其谁的责任感,以各项工作的实际成效贯彻落实好全会精神,推动全区民政工作高质量发展。

12月10日上午,区专家学者宣讲团成员、工委党校讲师李琨到青岛藏马山旅游度假区开发建设指挥部以《开启全面建设社会主义现代化国家新征程——学习党的十九届五中全会精神》为题作宣讲报告。李琨结合实际,条分缕析,阐释我国发展新阶段的内涵、特征、面临的新变化;2035年基本实现社会主义现代化的远景目标,"十四五"时期经济社会发展指导思想、必须遵循的原则、主要目标以及新发展理念,她还对新发展格局和"十四五"时期经济社会发展的重点任务作了深入浅

出的解读。

会后,该指挥部经济发展处处 长刘春杰代表听众交流宣讲收获, 表示藏马山旅游度假区决心以"产 业兴、农民富、农村美"为目标,把藏 马山旅游度假区建设成为文旅产业 新高地、乡村振兴新样板、城乡融合 发展新示范。

12月10日下午,区司法局举办了党的十九届五中全会精神宣讲会。区专家学者宣讲团成员、山东科技大学文法学院院长、法学教授孙法柏作了题为《开启新阶段踏上新征程——党的十九届五中全会精神解读》的专题报告。孙法柏围绕党的十九届五中全会的意义、《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》主要内容和重大部署等方面,对全会精神进行了全面宣讲和深入阐释。

听完报告后,与会人员纷纷表 示,宣讲有深度、内容丰富,听后很 受启发。工委政法委副书记,区司 法局党委书记、局长郭树升表示,全 区司法行政系统要深入透彻学习领 悟全会明确的思路、提出的战略、作 出的部署,做到以学习促宣传、促落 实。要发挥党员领导干部和党组织 书记的学习示范作用,尤其是把律 师行业学习作为重中之重,通过组 织支部集中宣讲、学习研讨、辅导报 告等多种形式,推动全会精神学习 持续深入。要坚持以学促行、以学 促干,突出司法行政系统特色,将全 会各项决策部署落实到推动法治新 区建设的具体行动上。

(上接第一版)同意通过验收。

据悉,青岛前湾保税港区原为青岛保税区,于1992年11月设立,是我国第一批改革开放试验区。2008年9月,青岛保税区转型升级为保税港区,是我国第一家以"区(保税区)、园(保税物流园)、港(临近港口)"整合升级而成的保税港区,也是山东唯一一个集保税港区、保税物流园区、出口加工区等多种类型于一体的开放园区。2020年7月,国务院批复青岛前湾保税港区原址原面积转型升级为青岛前湾综合保税区,面积9.12平方公里,是中

国(山东)自由贸易试验区青岛片区的重要区域。获批之后,青岛前湾保税港区迅速落实验收项目建设事宜,积极克服疫情带来的不利影响,加紧软硬件设施建设,确保如期完成了验收工作。

综合保税区作为我国目前开放层次最高、功能最齐全、政策优惠最多的对外开放新高地,也是集国际物流、国际贸易、采购分销和配送、国际中转、检测维修、商品展示、研发加工等综合功能于一体的海关特殊监管区域最高形式,对于促进对外开放、吸引外商投

资、承接国际产业转移等方面具有重 要意义。

青岛前湾综合保税区将对标国际 国内先进地区、先进规则,充分发挥综 保区政策功能优势和本地产业优势, 重点发展现代海洋、国际贸易、航运物 流、现代金融、先进制造等产业,推动 综保区高水平开放高质量发展,形成 特色鲜明的产业与政策创新示范区和 高端产业聚集区,打造东北亚国际航 运枢纽、东部沿海重要的创新中心、海 洋经济发展示范区,助力青岛打造我 国沿海重要中心城市。

#### 西海岸新区第一次 归侨侨眷和留学归国 人员代表大会举行

□记者 谭宁 报道

本报12月10日讯 今天上午,工 委统战部召开青岛西海岸新区第一次 归侨侨眷和留学归国人员代表大会。

会议听取了《青岛西海岸新区第一次归侨侨眷和留学归国人员代表大会筹备工作报告》,审议通过了《青岛西海岸新区归国华侨和留学归国人员联合会章程》《青岛西海岸新区第一次归侨侨眷和留学归国人员代表大会选举办法》及青岛西海岸新区侨联第一届委员会候选人建议名单

大会根据选举办法,经过民主 选举,选举产生了青岛西海岸新区 侨联第一届委员会常务委员52名, 施宁当选为青岛西海岸新区归国华 侨和留学归国人员联合会第一届委 员会主席。

#### 新区两家单位人选 省科普示范工程

□记者 董梅雪 通讯员 孙兴华 报道

本报讯 近日,从山东省科协传来喜讯,由西海岸新区科协推荐的青岛明月海藻馆和青岛西海岸新区科普创作协会顺利入选2020年山东省科普示范工程,并分别给予5万元补助资金。

山东省科普示范工程自2019年 实施,西海岸新区目前已有4家单位 人选此项工程。

近年来,新区为不断完善科普 单位的科普设施,提升科普单位的 科普服务能力,在加大培育力度的 同时积极推荐区内科普单位参与上 级科协组织的科普创建活动,截至 目前,新区共创建全国科普示范社 区7家、全国科普教育基地3家、山东 省科普教育基地14家、青岛市科普 教育基地30家,这些科普单位充分 发挥自身优势,积极参与新区科普 事业,为新区公众科学素质的持续 提升发挥了积极作用。

区总工会强化基层工会建设

#### 推进"一领三深 全网格模式"

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,区总工会在辛安街道沂河路社区召开"一领三深全网格"模式现场观摩暨工作推进会,并举行了"沂河路网格工作站" 据牌仪式。

据介绍,"一领"即坚持"党建带工建,党工共建"为引领;"三深"是坚持工会力量深到底、工会活动深到底、工会活动深到底、工会服务深到底;"全网格"是将镇街单元确定为一个网格责任区,工会领导和中层干部均处于各自相应的网格责任区中,履行对格内工会工作的管理服务,形成"全区成网、网中有格、格中定人、人负其责"的管理格局。

区总工会将通过推进"一领三深全网格"模式,强化基层工会建设,努力把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力,为广大职工群众提供更精准、更贴心、更贴近的服务。